

习近平主持中共中央政治局会议

讨论拟提请十九届五中全会审议的文件
审议《中国共产党中央委员会工作条例》

新华社北京9月28日电 中共中央政治局9月28日召开会议,研究制定国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标重大问题,审议《中国共产党中央委员会工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议于10月26日至29日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于制定国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》稿在党内外一定范围和网上征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请十九届五中全会审议。

会议认为,这次征求意见发扬民主、开门问策、集思广益,广泛听取了党内外各方面意见和建议。这期间,习近平总书记主持召开系列座谈会,直接听取社会各界对“十四五”时期我国经济社会发展的意见和建议。各地区各部门各有关方面和党的十九大大代表对建议稿给予充分肯定,认为建议稿主题鲜明、立意高远、目标明确、措施有力,同时提出许多很好的意见和建议。建议稿充分吸收了各地区各部门各方面意见建议和群众期待、专家意见、基层经验。这是我国社会主义民主的生动实践。

会议强调,“十三五”时期是全面建成小康社会决胜阶段,面对错综复杂的国际形

势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,特别是面对新冠肺炎疫情严重冲击,以习近平同志为核心的中央审时度势、沉着应对,团结带领全党全国各族人民砥砺前行、开拓创新,奋发有为推进党和国家各项事业,决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚取得决定性成就。“十三五”规划目标任务即将完成,我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新的台阶。

会议指出,推动“十四五”时期我国经济社会发展,必须坚持党的全面领导,坚持和完善中国特色社会主义制度,不断提高贯彻新发展理念能力和水平。必须坚持以人民为中心,坚持人民主体地位,维护人民根本利益,增进民生福祉。必须构建新发展格局,切

实转变发展方式,推动质量变革、效率变革、动力变革。必须坚持深化改革开放,强化有利于提高资源配置效率、有利于调动全社会积极性的改革开放重大举措。必须坚持系统观念,着力固根基、扬优势、补短板、强弱项,注重防范化解重大风险挑战。要健全规划制定和落实机制,确保党中央关于“十四五”发展的决策部署落到实处。

会议强调,制定出台《中国共产党中央委员会工作条例》,是坚定维护以习近平同志为核心的中央权威和集中统一领导的必然要求,是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措,对全面加强党的领导和党的建

设,坚定不移把中华民族伟大复兴事业推向前进、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利具有重大而深远的意义。《条例》对党中央的领导地位、领导体制、领导职权、领导方式、决策部署、自身建设等作出全面规定,为加强中央委员会工作提供了基本遵循。

会议要求,中央委员会、中央政治局及其常委会的组成人员要带头执行党章和《条例》等党内法规,带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,带头从严要求自己,为全党同志作表率。各地区各部门和广大党员、干部要强化贯彻《条例》精神的政治自觉,确保《条例》精神和要求落实到党和国家各项工作中去。



9月28日,第七批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式在沈阳抗美援朝烈士陵园举行。当日,第七批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬在沈阳抗美援朝烈士陵园。117位志愿军烈士英灵回到祖国和人民的怀抱,在中华大地上安息。新华社记者 杨青 摄

铁路国庆黄金周运输昨日启动

预计发送旅客 1.08 亿人次

新华网北京9月28日电 记者从中国国家铁路集团有限公司(下称国铁集团)获悉,为期11天的铁路国庆黄金周运输今天正式启动。自9月28日至10月8日,全国铁路预计发送旅客1.08亿人次,日均982万人次。10月1日为客流最高峰,预计发送旅客1300万人次,将创新冠肺炎疫情发生以来铁路日均客流新高。

当前,旅游业加快复苏,恰逢中秋节与国庆节叠加,旅客探亲、旅游等出行需求十分旺盛。国铁集团相关负责人介绍,国庆黄金

周运输期间,全国铁路实行高峰列车运行图,预计日均开行旅客列车达到9500列,比节前日均增加1200列以上。

此外,在9月29、30日和10月1日出行高峰,以及10月7、8日返程高峰,将增开往返于北京西至深圳北、湛江西、珠海、昆明、贵阳北,南通至深圳北,上海虹桥至广州南、珠海等区段的高铁动卧列车10对,精准满足旅客出行需求。

在站车疫情防控方面,严格落实站车测温、通风换气、卫生保

洁、日常消毒等疫情防控措施,推行刷脸进站、扫码点餐等无接触服务,部分铁路车站和列车举办丰富多彩的节日文化和互动活动,努力为广大旅客营造健康温馨的旅行环境。

铁路部门提示广大旅客朋友,黄金周期间具体列车开行情况及服务信息,可在铁路12306网站查询;假日期间火车站、列车上客流较大,请旅客朋友做好个人卫生防护,配合铁路部门落实站车防疫措施,共同维护良好旅行环境,度过美好假期。

校园手工坊乐体验



9月27日,淮北市第一实验小学的学生在木工坊体验锯木料。近年来,安徽省淮北市第一实验小学在教育创新中推行科学、技术、工程和数学等多学科融合的综合教育,在校园建立农工坊、木工坊、科学探究室和数学实验室等。学校聘请专业老师指导授课,学生可结合自身兴趣爱好,自主选择参加各类手工体验活动,在快乐体验中激发创造力,提升综合素养。

新华社发 万善朝 摄

高山音乐会引游人



9月27日,在浙江省景宁畲族自治县的高山音乐会现场,一对情侣依偎在一起。当日,一场高山音乐会在浙江景宁畲族自治县葛山村星空露营地举行。音乐会举办海拔近千米,吸引音乐爱好者和游人登山参与,感受户外音乐会的魅力。

新华社发 李肃人 摄